



№ 19

1—15 октября

1929 г.

## Праздник социалистической перестройки деревни.

### Мобилизовать массы.

«День урожая и коллективизации» должен явиться общественным смотром наших достижений и недостатков в деле претворения в жизнь решений партии о подъёме и социалистическом переустройстве сельского хозяйства и послужить средством для мобилизации широчайших масс батрачества, бедноты и середняков вокруг практических мероприятий, связанных с социалистической перестройкой сельского хозяйства.

Путь социалистического преобразования сельского хозяйства на основе производственного кооперирования и коллективизации и строительства крупных совхозов является единственным правильным путем подъёма производительных сил сельского хозяйства в интересах широких масс трудящегося крестьянства. Только этим путем возможно действительно улучшение и подъём материального и культурного уровня батраков, бедняков и середняков и преодоление и вытеснение кулакско-капиталистических элементов деревни, выковывание кирпичей капитализма в нашей стране.

Колхозы за короткий срок своего существования в своем большинстве уже успели экономически доказать свое преимущество перед индивидуальными крестьянскими хозяйствами (более высокие урожаи, удобность, централизация и т. д.). Мы имеем за последние 2 года после XV съезда партии, наметившего пути социалистического преобразования деревни, бурный рост колхозов в нашей стране. В 1927/28 году колхозами было занято 1 900 тысяч гектаров, в 1928/29 г.—5 миллионов гектаров, а на 1929/30 год по контрольным цифрам запроектировано колхозных посевов 13 млн. гектаров. По РСФСР в 1929/30 году предполагается охват колхозами не менее 11 проц. всех крестьянских хозяйств.

### Проверить, что сделано.

При проведении «дня урожая и коллективизации» необходимо особое внимание обратить на общественную проверку всей нашей работы по производственному кооперированию и коллективизации бедняцко-середняцких хозяйств. К 14 октября надо организовать выставки-конкурсы для выявления и поощрения образцовых примеров в деле социалистического переустройства сельского хозяйства, премируя передовые совхозы, колхозы и простейшие кооперативные производственные обединения за лучшие результаты и достижения в выполнении агротехнических мероприятий в сельском хозяйстве. Вместе с этим нужно ко «дню урожая и коллективизации» провести общественную проверку результатов весенне-осенней посевной кампании. Нужно заострить внимание всех деревенских

организаций на усилении работы по производственному кооперированию и колективизации бедняцко-середняцких хозяйств, нужно закрепить ту тягу широких масс бедноты и середняков к колхозостроительству, которую мы сейчас имеем в деревне.

Самодействие инициатива трудящегося крестьянства должны встретить со стороны партийных, советских, кооперативных и общественных организаций полную поддержку и организационное оформление. Общественный сектор сельского хозяйства (колхозы, совхозы) в проведении 14 октября должен сыграть передовую роль и быть **вожаком широких бедняцко-середняцких масс деревни в борьбе за новые социалистические формы в деревне**. Необходимо проверить связь колхозов и совхозов с окружающими деревнями: в какой степени они действуют на эти деревни, оказывают ли агркультурную и производственную помощь бедняцко-середняцким хозяйствам. Каждая организация должна проверить, что **важно сделано в деле подъема урожайности и коллективизации сельского хозяйства, и наметить конкретные мероприятия по усилению этой работы**. Вместе с проверкой результатов работы в обобществленном секторе сельского хозяйства также должно проверить и выполнение мероприятий по поднятию производительных сил сельского хозяйства, и в индивидуальных бедняцко-середняцких хозяйствах и целых обществах. Проверить выполнение агроминимума в части расширения посевов, поднятия урожайности, работы агроуполномоченных.

### **Ускорить перестройку хозяйства.**

«День урожая и коллектivизации» должен быть увязан с теми важнейшими политическими кампаниями, которые сейчас проводятся в деревне— выполнение плана хлебозаготовок и размещение среди крестьянства Займа индустриализации.

Кулак уже развернул свою агитацию против хлебозаготовок и Займа, он грозит уже сгноить свои излишки хлеба, но не сдавать его пролетарскому государству. Наша задача—мобилизовать бедняцко-середняцкие деревни на борьбу с кулацко-капиталистическими элементами, для этого и своевременного выполнения плана хлебозаготовок и реализации Займа индустриализации в деревне. Вся работа по подготовке и проведению «дня урожая и коллективизации» должна проходить при самом широком и активном участии батраков, бедняков и середняков. Все организации—сельсоветы, партичейки, кооперация всех видов, шефорганизации, профсоюзы, особенно союзы сельхозрабочих и рабпрос—обязаны принять самое активное участие в подготовке и проведении дня 14 октября.

Какие результаты мы вправе ожидать от проводимого «дня урожая и коллективизации»? Этот день должен нам дать усвоение коллективизации, сотни новых колхозов и укрупнение за счет бедняцко-середняцких хозяйств существующих колхозов, еще большее усвоение широкими массами бедноты и середняков важности и необходимости в их интересах производственного кооперирования и коллективизации. Работа по подготовке и проведению дня коллективизации должна иметь своим результатом еще большее поднятие политической и хозяйственной активности бедняцко-середняцких слоев деревни, укрепление союза бедняков и середняков для решительной борьбы с кулачеством. «День урожая и коллективизации» должен стать классовым праздником бедняцко-середняцких масс. Задача дня—добиться уяснения широкими бедняцко-середняцкими массами деревни смысла и значения данного нам Лениным завета: «От раздробленных хозяйств, мелкого производства и примитивной техники—к крупному, колективному, машинному земледелию».

П. Зайцев.

# ТРАКТОР — мощное орудие КОЛЛЕКТИВИЗАЦИИ

«В связи с строительством машинно-транспортных станций, имеющих величайшее значение для подъёма и социалистического переустройства сельского хозяйства... Необходимо поставить на должную высоту организацию бедняцко-середняцких масс для решительного отпора кулакской агитации и сопротивлению, направленному к срыву развертывающихся МТС и колхозификации крестьянских хозяйств. В особенности эту работу необходимо развернуть сейчас в связи с начинаяющейся в онтэрбре этого года кампанией по заключению договоров машинно-транспортных станций с организованными крестьянскими об'единениями».

(Из постановления ЦК ВНП (б).)

## Трактор делает революцию в деревне.

Еще несколько лет назад трактор был в деревне редким гостем.

А теперь трактор совершает свое победное, триумфальное шествие. Тракторы идут в деревню мощными колоннами и буквально «завоевывают» ее.

Там, где прошел трактор, он навсегда покорил крестьянские сердца. Его встречают с энтузиазмом. Растет колossalный спрос на тракторы. Деревня, поняв, что трактор несет ей освобождение, выбросила лозунг: «даешь трактор!»

Но почему его встречают с таким энтузиазмом? Чем он хорош? Какое его преимущество перед лошадью?

Прежде всего трактор делает все гораздо быстрей и лучше. Если крестьянин с хорошей лошадью вспашет около одной трети гектара в день, то один трактор в 15/30 лошадиных сил в то же время вспашет около 4 гектаров, т. е. в 12 раз больше. Но дело не только в количестве, но и в качестве. Трактор всапахивает гораздо глубже и сильней, оставляя после себя ровные, глубокие борозды, чего не получается при обработке лошадью с сохой.

Трактор сильно поднимает урожайность крестьянских полей. Приврост урожая в среднем в районах, где применяются тракторные колонны, равняется минимум 3,5 центнера с гектара при тракторной обработке, рыночная ценность зерна повышается на 10—15 процентов. Вот что приносит трактор.

Кроме того, трактор, освобождая крестьянские руки, дает возможность заняться другими отраслями сельского хозяйства, как-то: садоводством, огородничеством, продуктивным скотоводством, переработкой молочных продуктов и прочее. Не говоря уже о том, что трактор чрезвычайно облегчает крестьянский труд.

Но трактор нельзя разумно использовать в отдельных мельчайших и раздробленных хозяйствах. Трактор может применяться только в обобществленном крупном хозяйстве, колхозе или совхозе. В мелком бедняцко-середняцком хозяйстве трактору нечего делать, да и слишком дорог он для единоличного хозяйства.

Трактор способствует развитию колхозификации, является ее толкачом. Там, где работают тракторные колонны, наблюдается бурный рост колхозного строительства.

Трактор делает в деревне настоящую революцию, перестраивая деревню не только организационно-технически, но и в социально-классовом, культурно-бытовом отношениях. Уничтожение межи знаменует разрушение преграды между своим и чужим. Общая пахота на общих полях, сплачивая крестьян в один трудовой коллектив, способствует развитию товарищеской спайки.

Трактор, глубоко взрывая широкие пласты земли, уничтожая межи, обобществляя землю, в то же время взрывает весь старый уклад деревенской жизни, переделывая его по-новому. Он постепенно изменяет чувства и мысли крестьянин, заставляя его, сравнивая прошлое с настоящим, признаваться: а ведь так—это лучше.

Крестьянин начинает понимать, что на захудалой лошаденке далеко не уедешь, трактор же повезет к социализму.

Ленин на VIII съезде партии в 1919 г. сказал: «Если бы мы могли дать завтра 100 тысяч первоклассных тракторов, снабдить их бензином, снабдить их машинистами (вы прекрасно знаете, что это фантазия), то средний крестьянин сказал бы: «я за коммуню, т. е. за коммунизм».

Мы имеем теперь около 40 тысяч тракторов, а к концу пятилетки мы будем ежегодно выпускать 100 тысяч новых тракторов.

То, что десять лет было «фантазией», теперь претворяется в жизнь.

Строительство социализма в деревне протекает в обстановке жесточайшей классовой борьбы. Кулак сопротивляется проникновению трактора всеми силами, он без боя не сдастся, но трактор, несмотря ни на какие препятствия, будет победоносно идти вперед, а те, кто стоит на дороге, будут беспощадно раздавлены его железными колесами.

Макарович.